Урок 25(9)
Лінзи. Оптична сила і фокусна відстань лінзи
Мета: сформувати поняття про різні види лінз, оптичні властивості збиральної та розсіювальної лінзи; про фокус та оптичну силу лінзи.
Основні поняття: лінза, фокус, оптична сила, головна оптична вісь, оптичний центр, розсіювальна лінза, збиральна лінза.
Обладнання: оптичний диск, опуклі та увігнуті лінзи, джерело світла, телескоп, мікроскоп, окуля​ри, зорова труба, бінокль.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Вивчіть основи науки, перш ніж зійти на її вершину; 
ніколи не беріться за вивчення наступ​ного, 
не засвоївши попереднього. 
І. Павлов
Хід уроку
I. Розминка
На дошці зображено три вирази обличчя: сум​ний, невизначений, веселий.
Замалюйте те, що найбільше підходить до ва​шого настрою. В кінці уроку ви знову повернетеся до цих малюнків і проаналізуєте, як змінився ваш настрій.
II. Актуалізація опорних знань
1. Аналіз контрольної роботи

2. Розгадування кросворду
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1. Вийшла звідкись гарна дівка, на ній стрічка-семицвітка, а де з річки воду брала, там коромисло зламала. (Веселка.)
2. Простір, куди не потрапляє світло від джере​ла. (Тінь.)
3. Зміна напряму поширення світла при його переході через межу поділу двох  середовищ. (Заломлення.)
4. Що завжди каже правду? (Дзеркало.)
5. Один зі стародавніх розділів фізики, який ви​вчає світлові явища. (Оптика.)
По вертикалі у виділених клітинках можна про​читати назву складової частини багатьох оптичних приладів. (Лінза.)
III. Мотивація навчальної діяльності
На столі розміщені оптичні прилади (показати їх): мікроскоп, телескоп, бінокль, зорова труба, оку​ляри. Що є спільного в будові всіх цих приладів?
Оголошення теми уроку.
IV. Сприйняття навчального матеріалу
1. Що таке лінза? Поняття тонкої лінзи.
2. Види лінз (показати опуклі й увігнуті лінзи, продемонструвати   проходження   паралельного пучка променів через лінзи та пояснити, чому їх називають збиральними та розсіювальними).
3. Характеристики лінз (головна оптична вісь, оптичний центр, фокус, фокусна відстань, оптична сила лінзи).
V. Осмислення об'єктивних зв'язків 
Розв'язування задачі
1. Фокусна відстань лінзи дорівнює  -40 см. Визначити оптичну силу лінзи. Ця лінза збиральна чи розсіювальна?
Відповідь: D = 
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 =  –2,5 дптр. Лінза розсіювальна.
2. Як відрізнити на дотик скляну розсіювальну лінзу від збиральної? Відповідь: там де краї вужчі за середину – то це збиральна, а де ні – розсіювальна.
VI. Узагальнення знань
Колективне складання опорного конспекту (О.К.).
Опорний конспект
Лінза
(прозоре тіло, обмежене з двох боків сферичними поверхнями)
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Опукла (збиральна)              Увігнута (розсіювальна)
Хід променів у лінзах
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F – фокус дійсний           F– фокус уявний
(додатний)                        (від'ємний)
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Оптична сила — фізична величина, що ха​рактеризує заломлювальні властивості лінзи; величина, обернена до фокусної відстані лінзи (D = 
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). Вимірюється в діоптріях (дптр).
VII. Підсумки уроку
1. Повернімося до малюнків, які ви намалювали на початку уроку. Який вираз обличчя ви тепер оберете і чому?
2. Доповнити таблицю «Фізичні величини»

	№
	Назва фізичної величини
	Позна-

чення
	Основна одиниця
	Формула
	Вимірювальний прилад

	2.
	Оптична сила
	D
	дптр
	D = 
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VIII. Домашнє завдання
1. § 26 (підручник Божинова, Кірюхін).
2. Побудувати хід променів ( а), б), в) ):
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3.  Визначити фокусну відстань, якщо оптична сила дорівнює 4 дптр.
_1423253939.unknown

_1423253940.unknown

_1423253941.unknown

_1423253938.unknown

